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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A. lap, szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
XS" . 1.3•EK

jegyes szám ára 10 kr.

BACSKA
MEGYEI közérdekű politikai közlöny.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos peiit sor 10 kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
létiralck mm küldetnek vissza.

X3‘

Begjelen minden kedden és pénteken.
Március 15.

Egyes szám ára 10 kr.

Ezen a napon milliók szózatának vissz- 
l,angja vegyül a tavaszi szellő diszharmóniájába 
és a Kárpátoktól le az Adriáig az egész nemzet 
e szent ünnep fényének a hatása alatt emlékszik 
vissza arra a dicső napra, melyen a nemzeti 
szellem géniusza megteremté a szabadságot 
egyenlőséget és testvériséget.

E napon ünnepli a nemzet évfordulóját azon 
dicső napnak, amelyen egy csodás tűz futotta be 
a nemzet zsibbadó ereit és ifjúvá üdítette roskatag 
testet.

E napon gyulladt ki a világszabadság fáklyája 
megtört a zsarnokság és szilánkokban hullottak 
szét a békék, az aggok megifjodtak és a gyer­
mekek férfiakká váltak és a lelkesedés tüze a 
magyar nemzet ezredéves létének legszebb győ­
zelmét aratta — a szabadság diadalát.

Jól tudjuk, hogy századokon keresztül béká­
ban volt a magyar szabadság, az egyenetlenség J 
emésztett bennünket, s az ármány elfordította 
egymástól a szerető testvérek szivét. De jönni 
kellett és jött is az 1848. évi március idusa, és 
a langy tavaszi szellő felébresztette a szunnyadó 
sziveket, felélesztette a lelkesedés tüzét és mint

varazsszozatra leoldattak a rabláncok, meg­
szűnt a rabiga es a magyar nemzet fölszabadult 
a zsarnokság alól és az alkotmányos államok 
soraba lépett, kivívta legdicsőbb jogát — függet­
lenségét. co

Szép napok voltak azok, mikor apa és fiú 
egymás mellett harcolt; egyforma lelkesedéssel 
és hősiességgel mentek a golyózápor elé, nem 
féltek sem az ágyuk dörgő morajától, sem el­
hullott testvérek halálhörgésétől, hanem szivvel- 
lélekkel küzdöttek hazájuk önállóságáért.

A magyar nemzet ezen lelkes és önfeláldozó 
hősies viselkedése bearanyozta ezredéves törté­
nelmének lapjait, megmutatta a világnak, hogy a 
bonszeretet a legerősebb fegyver a diadal ki­
vívására.

T ényesen igazolta, hogy a sok elnyomatás, 
a sok balszerencse, melylyel ezeréven keresztül 
vívódott, nem csüggesztette el tetterejét, nem bé­
nította meg honfierényét, hanem szó nélkül képes 
hazájáért vérét feláldozva felemelkedni a müveit

államok sorába s méltó helyet tud magának ki­
vívni az alkotmányos nemzetek között.

Ezért e nap emléke szent legyen a nemzet 
előtt, s midőn a szabadság diádciát hirdeti, szol­
gáljon minekünk mindenkor a jövő évezredben is 
példájául. Merítsünk ez emlékekből lelkesedést és 
erM szabadságunknak és függetlenségünknek meg 
szilárdítására. e

Most pedig, midőn a magyar nemzet bon 
alapításának ezredéves ünnepét üli, fokozódott 
lelkesedéssel kell hogy ápolja és táplálja azt a 
szellemet, azokat az eszméket, melyekkel meg­
valósította hazánk szabadságát és függetlenségét, 
hogy az első ezredév diadala megalapítsa a má­
sodik ezredévre is a nemzet történelmének fény­
korát és biztosítsa a nemzet jólétét és boldogságát.

Őszinte örömmel konstatáljuk, hogy ez évben 
tekintettel a roilleniumra —- városunkban is 

sokkal impozánsabb módón ünnepük meg a nagy 
napot.

A főgimnázium és felső kereskedelmi iskola 
tanulóifjúsága ez alkalomból ifjúsági ünnepélyt 
rendez a tanári kar közreműködésével. Nem is 
méltányolhatjuk eléggé, hogy mily fontos és nagy 
jelentőségű a nevezett két középiskola tanári 
karának működése, a midőn ez évben kifejezésre 
juttatják az ifjúság hazafias lelkesedését. A közép­
iskolai nevelésnek legfontosabb elve a hazafias 
szellem, a hazafias érzület fejlesztése. Es erre 
eSyik legszebb, legmegfelelőbb alkalom a március 
15-iki nagy nap és annak korszakot alkotó ese­
ményei.

A polgárság körében is ritka lelkes hangu­
lat uralkodik. Említettük már, hogy a kaszinó- 
egyleti dalárda, a Tóth Kálmán-kör és az iparos 
dalái da közreműködésével folyó hó 15 én a nagy 
nap emlékére a kaszinó-egylet helyiségeiben d. e. 11 
oiakor hazafias ünnepély, este 8 órakor pedig 
társas vacsora lesz.

Az ünnepélyre nagy, vörös betűkkel nyoma­
tott falragaszok hívják meg a közönséget. A fal­
ragaszok szövege, a mely egyszersmind a prog­
ramúiét is feltünteti, a következő:

„Meghívó a nemzeti újjászületés 1848-ik 
március 15. évfordulója napján folyó évi március 
hó 15 én, vasárnap délelőtt 11 órakor a zombori

polgári kaszinó-egylet nagytermében tartandó 
emlékünnepélyre.

I rogramm: 1. Szózat. Előadja a zombori 
iparos dalárda a Tóth Kálmán-kör zenekarának 
kiseietevel. 2. t nnepi oda. Szavalja Szalay 
Frigyes. 3. Emlékbeszéd. Trischler Károly tói. 
4. Hymnusz. Előadja a zombori polgári kaszinó­
egyleti dalárda a Tóth Kálmán-kör zenekarának 
kíséretével. Este 8 órakor társas vacsora a 
polgári kaszinó-egylet nagytermében. Egy teríték 
ára 1 frt 20 kr. Jegyek erre előre válthatók: 
Mayer és Thum, Schön Adolf, Kollár József és 
Sztrilicli Zsigmond cégeknél. A társas vacsorán 
alkalmi beszédeket mondanak: 1. Őfelségére
Bárczy Iván. 2. A nap emlékére dr. Fafaj 
Sándor. 3. Az ifjúsághoz az 1848. ifjúságról 
Vértessi Károly.

Polgártársak! A nemzeti újjászületés ma­
gasztos ünnepét üljük! Fölszólítunk minden egye­
sületet, minden társulatot a testvériség első nap 
jának megünneplésében való részvételre. Felhívjuk 
városunk minden rendű és rangú polgárát, hogy 
szive melegével tegye magáévá ezen ünnepet. 
Részvételeteket várjuk abban, hol a bonnak sze­
relmetekre szüksége van. Ünnepeljük meg tehát 
a nagy naphoz méltóan szellemi föltáraadásunk 
dicső emlékezetét. A rendező bizottság“.

_ A képviselőház házszabályainak mó­
dosítását kéri Sopron város közönsége a ház hétfői 
ülésén bemutatott fölirata utján, amelyben a budgetvitá- 
nak túlságosan hosszúra nyújtása fölött országszerte 
mutatkozó iudignáció nyilatkozik meg. Azt akarjuk 
igy szól a fölirat, — hogy a magyar parlament rendel­
kezzék amaz eszközök fölött, melyek okvetlenül szük­
ségesek arra, hogy az ország az üdvös haladás utján 
meg ne akasztassák s törvényhozói üdvös működésében 
ne legyen meddőségre kárhoztatva. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy a képviselőbáz, mely eddig a legnagyobb 
tisztelet tárgya volt az ország színe előtt, tekintélyének 
föntartására s a haladás és igazi szabadság előmozdí­
tására meg fogja találni azokat a módokat, amelyek 
szüksége most már általánosan el van ismerve s ame­
lyeket a közvéleménynek alkotmányos országokban oly 
hatalmas szózata mind erősebben fog követelni. Azért 
kérjük a uázat, hogy a szólásszabadság elfajulásának 
megakadályozására a házszabályokban mielőbb tegye 
meg a megfelelő hatályos intézkedéseket.

A hadmentességi díjalap a legutóbbi idők­
ben mérsékelten bár, de csökkenő irányzatot mutat, 
aminek főoka az, hogy a legalacsonyabb fokú — bárom 
forintos — díjtételek egy részének behajtása a dijköte-

A „BÁCSKA“ tárcája,
1896. március 15\

Találkozás lesz ma, nagy, dicső és remek, 
Milyent nem ért, bár vén, Európa se meg. — 
Március lő, a szabadság-hajnal 
Fog ma találkozni ezredéves múlttal.

Dicső találkozás ... A nagy ősök lelke 
Mind összegyűl ma itt ünneplő seregbe; — 
Dobogó paripák vagdalják a földet;
Harci bátor Bolond nagy érckaput dönget,

— Nyissátok ki hamar azt a fényes kaput. 
Azon a magyar nép egy új korszakba jut;
Egy új ezredévbe; újabb küzdelmekre,
Sok babért aratni a magyar fejekre.

Hiszen volt eddig is sok nagy dicsőségünk, 
Büszke is lehet rá bátor magyar népünk;
De az új ezredév új tettekre buzdít,
Mit hogyan kell tenni: tanítja a honfit.

Meg is lesz, megteszi a mi magyar népünk, 
Mihelyest csak az új ezredévbe lépünk;
Mennyei szabadság! Csak te segits minket; 
Áldd meg áldásoddal a mi lelkeinket.

Hiszen még nem voltál, sötétségben éltünk, 
Tengődés volt, nem más, ezeréves éltünk;
De most, hogy felgyűltál, kigyűltál az égre: 
Örök fényt vetettél — egész ezredévre!

Taksonyi József.

EST SZEHT HŐ.
Irta:

(Rajz.)
JÓKAI MÓU.

Róma száz temploma között van egy, melyet csak 
naá>y kereséssel lehet cicerone vezetése mellett megtalálni. 
Tornya hiányzik; egy szűk, romok közé szorult utca 
vezet hozzá a Ponté Rosto mentében: előbb két ódon 
háznak az udvarán kell végig menni, azután egy nedves 
folyosón végig: ott a templom.

Ez a St. Stefano Rotondó.
Egy roppant gömbölyű terem, melyben első pilla­

natra meglep bennünket az, hogy oszlopai, mik a padozatot 
tartják, a hány, annyiféle anyagból készült: van ott 
minden sziuű márvány, gránit, travestin: dóriai, jóniai 
és coryntby oszlopfőkkel; némelyik anélkül is: véko­
nyabbak vastagabbak. Nem is mind egyforma magasak: 
a melyik nem volt elég emelkedett, hogy a plafonig 
elerjen, az kitoldatott egy más oszlop darabjával.

De nem ez a legnevezetesebb a St. Stefano Rotondo 
templomában, hanem az egész templom belsejét elfödő 
hetven képcsoport.

Irtóztató látvány! Hetven tableau a mártírok kín- 
szenvedéseiből.

Életnagysága és életbű képek. Semmi költészet, 
semmi ihletés a művészi alkotásokban; de tökéletes 
pathologiai és anatómiai tanulmány.

Mind a hetven kép egy-egy különböző nemét tün­
teti fel a keresztény vértanuk halálra kíozatásának. A 
hagymázos pbantasia lázalmainak kellett megeleventilni, 
hogy ily képeket alkothasson ember.

Ott nyúzzák elevenen, fűrészelik ketté, tépik szét 
lovakkal, sütögetik vasrácson, főzik üstben, égetik szu­
rokban, emésztik el bangyabolyban, hasítják kétfelé 
fiatal fákhoz kötve, sajtolják nehéz kövek közé téve, 
koronázzák acél fejszoritókkal, a keresztényhit vértanait; 
azoknak az arcai kínt, iszonyatos kétségbeesést, agóniát 
fejeznek ki; hóhéraik kacagnak, gyönyörködnek, csu- 
folódnak. Mindez a legiszonyúbb élethűséggel részletezve.

Két festő: Pomerancio és Teroguesta fordította rá 
egész életét és talentumát, hogy a rettenetes templom 
rémalakait megalkossa.

A borzalom bámulatával kérdezzük ciceronénktól: 
"Hogy érhette utol a kínlátományokat emberei phantásia? 
Hisz ezeket tanulmányozni kellett!“

A vezető mosolyog és hallban jegyzi meg rá: „A 
két festő Arbuez korszakában dolgozott.“

Ezt elfelejtettük. Hogy mikor a bivők jutottak 
uralomra, akkor a kiapadót ők forditák a hitetlenek ellen.

Mindannyi kedélylázasztó festmény között csak 
egy van, mely költői felfogást tanúsít: Szent Agatha 
martirnő képe.

A kínpadra kötözött csoda szép leánynak egy bó- 
bérlegény nagy harapófogóval tördeli ki szép fehér fo­
gait, inig egy másik tigrisköröm alakú tüzes vaskar­
mokkal tépi le egyik keblét. A vér szétfecskendez, az 
égetett bus füstölög — és a kínzott nő mosolyog hozzá

Ebben a mosolyban van a költészet s a megdicső­
ülés szentelt hagyománya.

Agatha szicíliai előkelő gazdag család leánya volt. 
Palermóban lakott.

Rómában Decius uralkodott akkor, s Quintinus 
volt Szicília kormányzója.

A kormányzót elbűvölte Agatha szépsége és nőül 
kérte a leányt.

— Nekem van már jegyesem. Mondta a leány?
— Ki az? Szebb, jobb, hatalmasabb Qniotmusnál.
— Szebb, jobb, hatalmasabb: a Jézus Krisztus.
Egy ilyen szó elég volt arra, hogy hatalmat adjon 

a propraetornak a leány felett. Az állam és az istenek 
elleni lázadás volt az.

— Meglássuk, ki lesz hatalmasabb ? mondá Quin­
tinus. Az uj messiás e, vagy isteneink ?

Még nem gondolt a kínpadra, a vesztő helyre. Volt 
annál még rosszab hely is.

Vénásnak mindenütt volt temploma: de kultuszát 
a szicíliaiak vitték a legnagyobb tökélyre. Ők meghono-

i számunkhoz melléklet ran csatolva.



lesek tartózkodási helyének folytonos változtatása miatt 
nemcsak alig leküzdhető akadályokba ütközik, de 
végrehajtási alap hiányában igen sokszor törlés fogana­
tosítását teszi szükségessé. Erre a körülményre való 
tekintettel a pénzügyi kormány ez idénre ötvenezer 
forinttal kevesebbre vette számításba a hadmentességi 
dij címén várható bevételeket.

A katonai illetmények szabályozása. 
A hadügyi igazgatás célbavette a katonai illetmények 
újabb szabályozását oly irányban, hogy a katonai szol­
gálat egyes kategóriáira nézve az eddigi javadalmazás 
kisebb-nagyobb mértékben fölemeltessék. A kérdés nem 
képezte ugyan még eddig tanácskozás és határozathoza­
tal tárgyát a magyar és osztrák kormányokkal, mind­
amellett azt reméli a közös hadügyminiszter, hogy abban 
a helyzetben lesz, hogy már a delegáció idei ülésszaká­
nak megnyitásakor előterjesztést fog ebben az ügyben 
tehetni.

A millenium törvénybe iktatása. A
millenáris országos bizottság tegnapelőtt este tartott 
ülést a miniszterelnöki palotában. A tanácskozás egye­
düli tárgya a millenium törvénybeiktatásáról szóló tör­
vényjavaslat megbeszélése volt. A bizottság tagjai abban 
állapodtak meg, hogy a törvényjavaslatot a miniszter- 
elnök készíttesse el s egyik legközelebbi ülésen mutassa 
be, hogy megvitatva a nagy bizottság elé legyen ter­
jeszthető. — Csak ezen processzus után fog a javaslat 
annak idején a törvényhozás elé terjesztetni.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsá­

gának ez évi I-ső rendes évnegyedes közgyűlése folyó 
évi március hó 24-ik napján reggeli 9 órakor a vár­
megyei székház nagytermében fog megtartatni.

Tárgysorozat:
1. Alispáni jelentés a vármegyei közigazgatás állapotáról.
2. Belügyminiszteri intézvény a katona-beszállásolási 

pótadó kivetése iránt 1881. évben alkotott szabályren­
delet életbeléptetésének mellőzése tárgyában 1895. évi 
október hó 8-án hozott 1274. számú közgyűlési határozat 
jóváhagyása iránt.

3. Belügyminiszteri intézvény a múlt évi 254. sz. a. 
a bács-földvári uj házhelyek kijelölése iránt hozott és 
Botka István ottani lakos által megfelebbezett határozat 
tárgyában.

4. Belügyminiszteri intézvény Zenta város és Szanád 
község közötti határvonal megállapítása tárgyában.

5. Földmivelésügyi m. kir. miniszter urnák leirata a 
vármegye közönsége által a „Pásztorokéról alkotott 
szabályrendelet jóváhagyása tárgyában.

6. Pénzügyminiszter leirata az adófelszólamlási bizott­
ságba egy tag megválasztása iránt.

7. Győrmegye közönségének átirata az adómentes 
záloglevelek kibocsátására jogosult pénzintézetek tartalék- 
alapját megállapító 1889. évi XXX. t. c. módosítása 
tárgyában.

8. Hunyadvármegye közönségének átirata, melyben a 
népoktatás államosítása iránt Csanádvármegye részéről 
a képviselőházhoz intézett feliratától eltérő feliratát 
pártolás végett közli.

9. Ugyanannak átirata a gyógyszerumnak állami 
kezelés alatt leendő előállítása és a vagyontalan bete­
geknek azzal való ingyen ellátása tárgyában.

10. Sopron szab. kir. város közönségének átirata a 
szólás szabadsággal való visszaélés megakadályozására 
szükséges intézkedéseknek a képviselőház házszabályaiba 
leendő felvétele iránt.

11. Pozsony szab. kir. város közönségének átirata az 
ott emelendő koronázási emlékszobor dombjához felhasz­
nálandó V4 köbméter megyei földnek megküldése iránt.

12. Csongrád vármegye közönségének átirata a hon- 
alapitás ezredik évének emlékezetére készítendő mo­
nográfia tárgyában.

13. Vasvármegye közönségének átirata a vagyontalan 
betegek részére szükséges gyógyszerek költségeinek 
viselése tárgyában.

14. Torontál vármegye közönségének átirata az 1890. 
évi I. t. c. 23. §. módosítása tárgyában intézett felirat 
pártolása iránt.

15. A vármegyei monográfiái bizottság elnökének elő­

siták a babiloni millitta-szertartást, megrontó eszközét a 
fiatalságnak, s bachhanaljaikból minden szív megmér­
gezve jött ki. A palermói millittakultus főpapnője egy 
ciprusi görög nő volt: Aphrondissa. Quintinus a vénus- 
papné kezébe adta Agatbát.

Rövid időn visszavitte Aphrondissa a hajadont 
Quintinusboz.

— Vedd el tőlem 1 Ez rettenetes nő. Lerontja 
Vénus oltárát. Leányaimat bűnbánókká teszi beszédével 
s van valami sugárzás az arcán, a mivel az ifjak szivét 
megtéríti, hogy a kik bejönnek áldozni Vénásnak, meg­
tanulnak tőle imádkozni.

Ez a megnevezhetetlen sugárzat most is ott ragyo­
gott a leány arcán.

Quintinusban forrt a szenvedély. Ő is érezte az 
ellenállhatatlan varázst, a mit a megdicsőült tekintet 
gyakorolt reá. Dühítette az, hogy szerelmi ömlengései, 
szeméremsértő szavai, kíméletlen durvasága sem szégyen- 
pirt, sem haragot, sem ijedtséget nem tudtak előidézni 
a leány arcán. Az mindenre csak a dicsőülés mosolyá­
val felelt.

Ekkor aztán kínpadra vonzatta a gyönyörű alakot. 
Akarta látni, hogy tűnik el majd ottan az égbenéző 
mosolygás arcáról, hogy változik az át kínvonaglö 
torzkeppé.

A többit elmondja az a kép a St. Stefano Ro- 
tondóban.

Agatha túlélte a kínzást.
Az égbe néző mosolyt még a halál sem törülte le 

arcáról.
A népmonda hozzáteszi, hogy a Cataniaiak, mikor 

az Aetna megrendíti alattuk a földet s hamut szór feje­
ikre, Agathát szokták segélyül hivni, védszentjüket.

Talán ha üldöznének bennünket, akkor mi is buz­
gók volnánk.

Vagy jobbakká tett bennünket a kihűlés ? S a mai 
kor emberszeretetben pótolja ki azt, a mit Istenszeretet- 
ben veszített ?...

terjesztése a monográfia költségtöbbletének fedezése tár-

gyißa Alispán mint az erre kiküldött bizottság elnökének 
jelentése a millenáris díszközgyűlés progiammja r

g*17. Alispán mint a kiküldött bizottság elnökének je­
lentése a junius hó 8-án végbemenendö díszfelvonulás

1ÍL Alispáni előterjesztés a király fogadásából felmerült 
költségek elszámolása tárgyában.

kölcsön kötvénye tárgyában.
20. Az elhalálozás folytán üresedésben levő zentai 

főszolgabírói s ennek betöltése folytán netán üresedésbe 
jövő egyébb állásoknak választás utján leendő betöltése.

21. A vármegyei törvényhatósági bizottság^által múlt 
évi november 23-án tartott közgyűlésen 1748. sz. a. 
rendszeresített III-ad osztályú vármegyei aljegyzői állás­
nak választás utján leendő betöltése.

22. Alispáni jelentés Krúdy Géza szolgabiró részére 
engedélyezett szabadságidő tárgyában.

23. Molnár Gyula titeli lakos felebbezése Titel község 
képviselőtestülete által a rétkezelő bizottsági tagválasztás 
iránt hozott határozata ellen.

24. Csávits István és társai titeli lakosok felebbezése 
a Titel községben megejtett szülésznőválasztás ellen.

25. A zentai gör. kel. szerb hitközség felebbezése 
Zenta város képviselőtestületének a szerb iskola segé­
lyezése iránt hozott határozata ellen.

26. Bács Petrovoszelló község képviselőtestületének a 
járásjutalék utáni földadó fejében az egyesek által a 
községi pénztárba befizetett összegeknek visszafizetése 
tárgyában.

27. 0 Kanizsa község képviselőtestületének határo­
zata, melynél fogva az iparos segédeknek rajzban való 
tanítására évi 200 frt segélyt szavaz meg. ^

28. Martonos község határozata a körtöltés további 
kiépítése tárgyában, úgy az ellen Vajda Sándor és társai
által beadott felebbezés.

29. Pr.-Szt.-Iván községjkérvénye az apatin-pr.-szt.-iváni 
műut menti földrészletek átengedése tárgyában.

30. O Kanizsa község határozata Sándor Jánosné háza 
előtti csatorna kiburkolása tárgyában.

31. Petrovoszelló község határozata a községi utak 
kihasitása szempontjából szükségelt ügyvédi megbízatás 
tárgyában.

32. Szeghegy község képviselőtestületének határozata 
a szeghegy-verbászi ut áthelyezése tárgyában.

33. Koliuth község határozata a Kigyós-ér szabályo­
zási költségek mikénti fedezése tárgyában.

34. A csendőrkertileti 2. szárnyparancsnokság, vala­
mint dr. Széchényi Tamás főszolgabíró előterjesztései 
Krsztity Mita torzsai rendőrvezető megjutalmazása tár­
gyában.

35. Goszpodince község képviselőtestületének határo­
zata a fogyasztási- és italadó-kezelési jutalék hová- 
forditása iránt.

36. B.-Földvár község képviselőtestületének határozata 
a községi legeltetés tárgyában és ez ellen Sztefauov 
Iszák ottani lakos által beadott felebbezés.

37. Szt-Tamás község képviselőtestületének határozata 
a rendőrség létszámának szaporítása tárgyában.

38. Hartmann János és társai, valamint Strek Károly 
és társai topolyai lakosok felebbezése Hesz Jánosnak a 
föidkönyvnyilvántartói állásra történt megválasztatása 
ellen.

39. O Sztapár község képviselőtestületének határozata 
Hiel Lipót jegyzői helyettesi javadalmának megállapítása 
és ez ellen nevezett által közbevetett felebbezés.

40. Özv. Milasin Dánielné szül. Parcsetich Katalin 
kérvénye évi kegydij adományozása iránt.

41. Bajmok község képviselőtestületének határozata 
Pertics Mihály és Vujevits Albert segélyezése tárgyában.

42. Ó-Becse község képviselőtestületének határozata a 
rendőrségi szerelvények beszerzése tárgyában.

43. B. Keresztur község képviselőtestületének határo­
zata a községi jegyző jutalmazása tárgyában.

44. Ugyanannak határozata a községi jegyzőnek adandó 
előleg tárgyában.

45. O Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a zentai királylátogatás alkalmával kirendelt önkéntes 
tűzoltók költségeinek megtérítése tárgyában.

46. Zsablya község képviselőtestületének határozata 
Szorinkity Drága kártalanítása tárgyában.

47. B.-Petrovoszelló község képviselőtestületének ha­
tározata a harangozó fizetésének felemelése tárgyában.

48. Martonos község képviselőtestületének határozata 
a felsőtiszaparti töltés mellett elterülő telkek tulajdono­
sainak kártalanítása tárgyában.

49. Alsó-Kovil község képviselőtestületének határozata 
ügy véd vallás tárgyában.

50. Goszpodince község képviselőtestületének határo­
zata végrehajtói állás rendszeresítése tárgyában.

51. Bácsföldvár község képviselőtestületének határo­
zata a Brankov Káta-féle házhely megvétele tárgyában.

52. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
az ottani nőegylet segélyezése tárgyában.

53. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a színészek segélyezése tárgyában.

54. Nádaly község képviselőtestületének határozata a 
rendőrök fizetésének leszállítása tárgyában.

55. Gyulafalva község képviselőtestületének határozata 
a tanító költözködési költségeinek megtérítése tárgyában.

56. O Becse község képviselőtestületének határozata 
özv. Micsuray Nándorné segélyezése tárgyában.

57. Titel község képviselőtestületének határozata 
Fazekas I ranciska segélyezése tárgyában.

58. Karavukova község szabályrendelete a fogyasztási- 
és italadó-beszedési jutaléknak hovaforditása tárgyában.

59. Gákova község képviselőtestületének határozata a 
körorvosnak a trachomás betegek gyógykezelése fejé­
ben járó tiszteletdij tárgyában.

60. Katymár község képviselőtestületének a vásár- 
vámszedési jog megvétele tárgyában.

61. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
a polgári leányiskola segélyezése tárgyában.

62. Szilbás község képviselőtestületének határozata a 
rendőrségi szabályrendelet módosítása tárgyában.

63. Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata a rendőrség ruházata tárgyában.

64. Obrováe község képviselőtestületének határozata 
a kisbirák és epres kertész fizetésének felemelése tár­
gyában.

65. Gákova község képviselőtestületének határozata a 
községi nagyvendéglő vételárának ideiglenes felhaszná­
lása tárgyában.

66. Csantavér község képviselőtestületének határozata 
a lovasszolga lótartási átalánya tárgyában.

67. Nemes-Militics község képviselőtestületének az 
anyaköuyvek megőrzésére egy tüzmentes szekrény be­
szerzését megtagadó határozata és ez ellen Kaich József 
által beadott felebbezés.

68. Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata a községi jegyző jutalmazása tárgyában és ez 
ellen Atanackov Gavra által beadott felebbezés.

69. Mohol község képviselőtestületének határozata az 
ottani önkéntes tűzoltók részére egy fecskendő beszer 
zése és az egylet segélyezése tárgyában.

70. Ugyanannak határozata az ujoncozási költségek 
fedezése tárgyában.

71. Pivnica község képviselőtestületének határozata 
község ingatlanaira bekebelezett zálogjog törlése tárgyábai.

72. Gara község képviselőtestületének határozata Ein- 
viller Mátyás ellen bekebelezett zálogjog törlése tá, 
gvában.
' 78. Bács község képviselőtestületének határozata eg 

3000 frtos rövid lejáratú kölcsön felvétele tárgyában.
74. Zenta r. t. város képviselőtestületének határozat 

a fenyővontatásnak a kövezett utcákon való betiltás , 
tárgyában és ez ellen Markovits Lajos és társai által 
beadott felebbezés.

75. Kovil-Szent-Iván község képviselőtestületének a 
rendőrség létszámának felemelését megtagadó határozata.

76. B.-Petrovoszelló község képviselőtestületének ha­
tározata Hübchen Jakab téritményének leírása tárgyában.

77. Zenta r. t. város képviselőtestületének határozata 
a katkai átvágás mentén elterülő kincstári föld bérbe­
vétele tárgyában.

78. Uj-Verbász község képviselőtestületének határozata 
egy II. iruoki állás rendszeresítése tárgyában.

79. O-Verbász község képviselőtestületének határozata 
a községben felépítendő gubóraktár részére megfelelő 
terület és 50000 drb tégla átengedése tárgyában és ez 
ellen Oberländer Ftilöp és társai által beadott felebbezés.

80. Mohol község képviselőtestületének határozata 
Szabó András, Deák Sándor, Bata Lajos, Peity Péter 
és Králik Lajos jutalmazása tárgyában.

81. Bács-Almás község képviselőtestületének határozata 
a községi szolgák minőségének újabb beosztása tár­
gyában.

82. Zenta r. t. város képviselőtestületének Branovaesky 
Tódor kegydijazása tárgyában.

83. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
az artézi kútfúrók többlet munkájának díjazása tárgyában.

84. Alsó-Kovil község képviselőtestületének határozata 
végrehajtói állás szervezése tárgyában.

85. Mohol község képviselőtestületének határozata 
néhai Schwanfelder Antal volt községi aljegyző temetési 
költségeinek megtérítése tárgyában.

86. Mélykút község képviselőtestületének határozata 
egy tizedes mérleg beszerzése tárgyában.

87. O Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a községnek az „Erdélyrészi Kárpát-egylet“ tagjai közé 
való belépése tárgyában.

88. Ugyanannak a szigeti csőszház kijavítását u..0 
tagadó határozata és ez ellen a községi elöljáróság által 
beadott felebbezés.

89. Nádaly község képviselőtestületének határozata a 
határőrvidéki nevelési és képzési alap kamatainak a 
harmadik tanítói állás javadalmazására való felhasználása 
tárgyában.

90. Hódságh község képviselőtestületének határozata 
a róm. kath. plébános párbérszedési jogának megváltása 
tárgyában.

91. Krusevlya község képviselőtestületének határozata 
ugyanezen tárgyban

92. Felső-Szent-Iván község képviselőtestületének ha­
tározata a harangozó párbérének megváltása tárgyában.

93. Matheovics község szabályrendelete a postán érkező 
küldemények átvétele tárgyában.

94. Kulpin község szabályrendelete a községi vagyon­
kezelés körül felmerülő és a pályázati hirdetmények 
miképi közzététele tárgyában.

95. Bács község szabályrendelete ugyanezen tárgyában.
96. Bulkesz község szabályrendelete ugyanezen tár­

gyában.
97. Gyulafalva község szabályrendelete ugyanezen 

tárgyában.
98. Gákova község szabályrendelete ugyanezen tár­

gyában.
99. Csantavér község szabályrendelete ugyanezentá - 

gyában.
100. Bőgőjeva község szabályrendelete ugyanezen t. 

gyában.
101. Matheovics község szabályrendelete ugyar i.cn 

tárgyában.
102. Mélykút község szabályrendelete ugyané/., 

gyában.
103. Temerin község képviselőtestületének a községi 

orvosnak a trachomás betegek gyógykezeléséért járó dij 
megtagadása tárgyában hozott határozata és ez ellen dr. 
Jeszenszky Béla községi orvos által beadott felebbezés.

104. Parabuty község képviselőtestületének határozata 
az italadó kezelőkkel megkötött szerződés tárgyában.

105. Bajmok község képviselőtestületének határozata 
iskolaszolgai állás rendszeresítése tárgyában.

106. B.-Petrovuszelló község képviselőtestületének ha 
tározata egy irnoki állás rendszeresítése tárgyában.

107. B.-Vaskút község képviselőtestületének határoza , 
a betétszerkesztési bizottsághoz kiküldött bizalmi férfi; i 
napidijai tárgyában.

108. Zenta r. t. város képviselőtestületének határoza a 
Szabó Mátyás kegydijazása tárgyában.

109. Vilova község képviselőtestületének határoza: 
Jakonits János jutalmazása tárgyában.

110. O-Sztapár község képviselőtestületének határozat 
a fogyasztási adók kezelőjének félfogadása tárgyába:;.

111. Zenta város polgármesterének vélemény es jelen­
tése a városi állatorvosok díjazása tárgyában.

112. O Futták község képviselőtestületének határozat;; 
egy tanítói lakbérnek a róm. kath. hitközség részére 
leendő átengedése tárgyában, és ez ellen Kern Ferenc 
és társai által beadott felebbezés.

113. O-Soóvé község képviselőtestületének határozata 
Tanusin Milica tulajdonát képező háznak megvétele 
tárgyában.
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Melléklet a „Bácska“ 21-ik számához.

114 0 Sztapár község képviselőtestületének határozata 
a községi pénztárnok óvadéka tárgyában, és ez ellen 
Plusarov Milán és társai által beadott felebbezés.

11 o. Bury Janos petrovoszellói állatorvos oklevelének 
meghirdetése.

116. Dr. Spitzer István orvostudori oklevelének meg­
hirdetése. °
1Dulics Papp Anna szülésznő oklevelének meg­

hirdetése.
118. Weintz Pitliugmayer Dorottya szülésznő okleve­

lének meghirdetése.
119. Morei! Hauser Katalin szülésznő oklevelének meg­

hirdetése.
120. Hirschl Fülöpné Fleiszig Nanesi szülésznő ok­

levelének meghirdetése.
121. Feketehegy 1891., Kernyaja, N.-Palánka 1892., 

Kernyaja, Felső-Kovil, N.-Palánka, Mo«orin, Apa tin 
1893., Kernyaja, Felső-Kovil, Bácsujfalu, Dautova, Lók, 
Hódságb, Ns.-Militics, 0-Futták, Rigyica, Szónta és Szeg­
hegy községek 1894. évi közpénztári számadásai. Tiszai 
korouakerUlet gazdászati aga 1871—90. évről. Tiszai 
korouakerttlet 1871—90. évi Rudolf-alap számadásai. 
Apatin 1S94/5 és Ui-Verbász 1893/4. évi ipariskola alap 
számadásai. Ns.-Militics község 1896. évi pótköltség­
vetése. Zenta város 1882—93. évi városgazdái szám­
adásai.

Újdonságok.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter Scherer Sándort a bajai állami tauitóképző- 
iutézet igazgatójává nevezte ki.

Áthelyezett csendőrőrs. A belügyminiszter 
a felső-szt.-iváui csendőrőrsöt junius hó 1-től kezdődőleg 
Bikityre helyezte át.

Istentisztelet. Az ág. ev. híveknek tudomásul 
adatik, hogy március 15-én délelőtt fél 10 órakor az e 
célra kibérelt helyiségben istentisztelet fog tartatni, 
melyre a tisztelt hívek ezennel meghivatnak. Korossy 
Emil, ág. ev. lelkész. Mcdveczky Zsigmoud, egyházi 
felügyelő.

Főgimnáziumi ünnepély. Főgimnáziumunk 
ifjúsági önképző köre, miut előző számunkban jelzők, 
nemzeti újjászületésünk 48-ik évfordulója alkalmából, 
folyó hó 15 én, vasárnap délelőtt 10 órakor az intézeti 
tornacsarnok helyiségében iskolai emlékünnepélyt, rendez 
a következő műsorral: 1. Magyar induló. Szerzetté
Weber Mihály, főgirun. zenetauitó. Előadja a fógirnn. 
zenekar. 2. Kölcsey Himnusza, Erkel Ferenctől. Énekli a 
tőgimn. énekkar. 3. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Major 
Károly felügyelő tanár. 4. Szerelmi álom. Pospi Seb. tői. 
Előadja a főgirun. zenekar. 5. 1848 március 15. Palya- 
nyertes emlékbeszéd. Irta Falcioue László Vili <>. t., 
felolvassa Ungár Imre Vili. o. t. ti. Nemzeti dal. Petőfi 
Sándortól. Énckhangra átírta Hu bay Jenő. Énekli a 
tőgimn. énekkar. 7. A szabadság napja. Irta Kozma 
Andor. Szavalja Ernst Árrniu VI. o. t. 8. Kossuth Lajos 
azt üzente . . . Zenére átírta Weber Mihály, főgimu. 
zenetanitó. Zeuekiséret mellett énekli Késmárky Béla 
VII. o. t. 9. Petőfi hazafias lírája. Jutalmazott értekezés 
Irta Czinkler Kálmán VIII. o. t., felolvassa Körmendy 
Imre Vili. o. t. 10. Hunyadi. Erkel Ferenctől. Énekli 
a főgimu. gyermekkar. 11. Rákóczi induló. Előadja a 
főgimn. zenekar.

Új aljegyzői állás a megyénél. Annak 
idején megemlékeztünk arról, hogy a vármegye törvény- 
hatósági bizottsága 2 központi gyakornoki állást beszün­
tetett s helyettük egy aljegyzői állást szervezett, a belügy­
miniszter a vármegye ezen határozatát jóváhagyta. Az 
uj 'aljegyzői állást az e hó folyamán megtartandó köz- 
gyűléseu fogják betölteni.

Jótékonyság. Dr. Spitzer Mór tb. főorvos, vá­
rosunk e közszeretetben álló alakja, jótékonyságának 
újabb fényes bizonyságát szolgáltatta. Ugyanis, a zom- 
bori izr. nőegyletnek, ennek 25 éves jubileuma alkal­
mából, ezer irtot ajándékozott. Az egylet vasárnapi ren­
des közgyűlése, melyen a nagylelkű adomány bejelente­
tett, lelkes ovációkban részcsité régi uemeslelkű jótevőjét.

Iskolalátogatás. Folyó hó 5-éu d. e. rneglá 
fogatta Hoffmann Karoly dr. kulai apátplébáuos és ér­
seki hiv. iskolalátogató a verbászi r. k. népiskolákat. 
Hogy a gyermekek haladásáról minél behatóbb meggyő­
ződést szerezhessen, maga intézte azokhoz a kérdésekét 
és a nyert helyes feleletek láthatólag igen kielégítették. 
Miután a növendékek nyelv-, számtani és földrajzi dol­
gozatait, nemkülönben a tanszereket és ifjúsági könyv­
tárt is megvizsgálta, úgy a tanítók, mint a növendékek­
nek a tapasztaltak fölött megelégedését fejezte ki.

Március 15. Szabadkán. A szabadkai dal- 
egyesület március hó 15-én hazafias ünnepélyt rendez. 
Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Egressy B. Szó­
zat. Férfikar. 2. Szavalat. Előadja Haverda Ella urhölgy. 
3. Nádor Gy. Kossuth dal. Férfikar. 4. Ünnepi beszéd. 
Tartja dr. Balogh Lajos. 5. Lányi. Talpra magyar! 
Férfikar. 6 Szavalat. Előadja Abiasich Antal. 7. Erkel. 
Himnusz. Férfikar. Az ünnepélyt táncvigalom követi.

Uj rend a tanítóképzőbe való fölvé­
telnél. W lassies Gyula dr. közoktatásügyi miniszter 
valamennyi állami tanító , tanítónő-, nevelőnő- és óvónő­
képző intézetnek rendeletet küldött, a mely a fölvételnél 
és a fölvételi vizsgálatnál a jövőben követendő eljárásra 
mutatkozik. E rendelet értelmében mindig az iskolaév 
elejéig dönt a minisztérium a május 31-éré lejáró pályá­
zat alapján, ez által megszűnik azf eddig szokásban volt 
eljárás, hogy az érdekelt szülők csak az iskolaév meg­
kezdése után kaphattak értesülést gyermekeik felvételéről.

Jóváhagyás. A belügyminiszter az ó-becsei 
polgári népkör alapszabályait jóváhagyta.

Március 15. Újvidéken. Az újvidéki dalárda 
1896. évi március hó 15-én, mint a magyar szabad­
ság születésének évfordulóján az „Erzsébet“ szálló dísz­
termében nagy emlékünnepélyt rendez.

Pályázat. Pályázat van hirdetve a bajai kir. 
járásbíróságnál segédtelekkönyvvezetői állásra.

Eljegyzés. Dr. Guttmann Zsigmond zombori 
ügyvéd eljegyezte Te Its Katica kisasszonyt Bajáról.

Március 15-ót O-Kanizsán, tekintettel a mille- 
niumra, fényesebben ülik meg, mint egyébkor. Az ün­
nepségek mikénti sorozatának megállapítására s keresz­
tülvitelére az ifjúság kebeléből 30 tagú rendező-bizottság 
alakult, mely is elhatározta, hogy istenitisztelet után 
lesz ének, szavalás, ünnepi beszéd, este bankett.

Emlékünnepély. Az ó-uj szivaci ifjúság 1896. 
évi március hó 15 én az uj-szivaci nagyvendéglő helyi­
ségében a Kossutb-szobor javára emlékünnepélyt rendez.

Uj ügyvéd Zomborban. Dr. Czeizel Lajos, 
aki a múlt hetekben tette le Budapesten az ügyvédi 
vizsgát, Zomborban ügyvédi irodát nyitott.

Mii leni umi tornaverseny. A milleuium 
megünneplése alkalmából junius hónap első felében a 
magyar tanuló ifjúság tudvalevőleg a fővárosban oiszágos 
tornaversenyre gyűl össze. Ez ügyben most Wlassics 
Gyula miniszter a hazai középfokú tanintézetek igazga­
tóihoz rendeletet intézett, melyben tudatja velük a ver­
seny feltételeit. E szerint a versenyben a középiskolák 
négy felső, a polgári iskolák V. és VI. osztálya, továbbá: 
a kereskedelmi iskolák és tanitóképezdék vehetnek részt. 
Egy intézet részéről a résztvevők miniuma 12, maximuma 
a vidékiekre vonatkozólag 50, a fővárosiakra nézve 
80 bau lett megállapítva. A versenyre utazó tanulók, 
tornatanárok és kisérő tanárok részére az államvasutak 
kedvezményt adnak, továbbá ingyen elszállásolásban 
részesülnek. A rendezési teendők végzésére a miniszter 
bizottságot küldött ki, mely a közoktatási minisztérium 
épületében hivatalos helyiséggel bir. E bizottság már a 
versenyen résztvevő tornatanárok egyenruhájáról is tanács­
kozott s abban állapodott meg, hogy a tanárok sötétkék 
posztóból készült matrózruhát és fekete puha vadász- 
kalapot viseljenek. A versenyen mintegy kétszáz torna­
tanár fog ilyen öltözetben megjelenni.

Önkéntes tűzoltó-egylet. Prigl.-Szt -Iván 
községben, folyó hó 8-án tartott s dr. Kék Lajos apa­
tini orsz. képviselő mint elnök által megnyitott szervez­
kedő ülés alkalmával határozatba ment önkéntes tűzol­
tóság létesítése. Ez alkalommal megválasztattak: főpa­
rancsnoknak: Treer János, parancsnoknak : Ney György, 
alparancsnoknak: Paitz József, tornamesternek: Schwager 
Jakab, segédtisztnek: Becker Antal, egyleti jegyzőnek: 
Égi Lajos, pénztárnoknak: Sorok János, szakaszparaucs 
nokoknak : Bogner János és Thaler Ferenc, fecskendő- 
mesternek: Ziegler Ferenc s még 10—12 altiszt. 
Az egyletnek eddig 70—80 működő, 40—50 pártoló és
4 alapitó tagja van.

Köszönetnyilvánítás. A zombori izr. nőegy­
let f. hó 1-én rendezett táucfiizérkéjéu fel ül fizettek: 
dr. Vojuits István főispán Öméltósága, dr. Grüner Samu 
10—10 írt, dr. Molnár Gyuláné, Szilágyi Mór 5—5 fit, 
Messinger József, Weidinger Sándor 4—4 fi t, dr. Gom­
bos Ignác, Grósz Sámuel, Handler 1. Jenő, Weidinger 
Zsigmond, dr. Strass er Lajos 3—3 Irt, Braun Lázár, 
dr. Bruck Ármin, Földváii Mór, Lüwy Vilmos, Schlieszer 
Lázár, Spitzer J. B. 2—2 frt, dr. Alföldy Árpád, Adler 
Adolf, Dömötör Aurél, dr. Berkes Zsigmond, dr. Eng­
länder, Fischer Ferenc, Gálié Titusz, Gábor Izidor, Gold­
stein Mór, Goldstein Albert, Kende Ignác, Lauzman, 
Singer S., Schlieszer Sándor, dr. Spitzer István, Weisz 
Vilmos, Wollheim 1 — 1 frt, Györki Károly, Hirscheu- 
hauser Mór, Kohn Paula, Kuuetz Jakab, Fóliák Samu, 
Weisz Adolf, N. N. 50—50 kit, összesen 85 frt 50 kr. 
Ezen fölül az egylet 25 éves fennállása alkalmából ada­
koztak: dr. Schaff Jakab, Weisz Zsiga Bpest 20—20 frt, 
Stein Márk özvegye 15 frt, Tószegi Freund Ferenc, 
Lamm Hermin 10 —10 írt, Bárány Zsiga, Dózsa Benő, dr. 
Frieder Márk, Kollár Albert, dr. Molnár Gyuláné, dr. 
Spitzer Adolf 5—5 frt, Spitzer Katalin 3 frt, Schön 
Lipót, Fóliák Mór 2—2 frt, összesen 112 frtot. Fogadják 
ezen nemeslelkü adakozók felültizetésük és adományukért, 
úgy dr. Molnár Gyuláné, ki a jubileum alkalmából szüksé­
gessé vált nyomtatványokat ingyen bocsájtolta a nőegy­
let rendelkezésére, a zombori izr. nőegylet nevében, hálás 
köszönetéinél. Zombor, 1896. március 10 én. Dr. Spitzer 
Mórué, a zombori izr. nőegylet elnöke.

Az ó-kanizsai önk. tűzoltó-egylet évi 
rendes közgyűlése f. hó 8-án ment végbe az egylet 
helyiségében, a tagoknak s a nagy közönségnek rend­
kívüli érdeklődése mellett, a mennyiben a tisztujitás is 
föl volt véve a tárgysorozatba. Főparancsnokká ismét 
Tóth József földbirtokos, volt országgyűlési képviselőt 
megyebizottsági tag, — alparancsnokká az elhunyt dr. 
Tukats Ádárn helyébe Herz Ede földbirtokos, megye- 
bizottsági tag választatott meg közfelkiáltással s nagy 
lelkesedéssel. A tUz ikar többi tagjai is ellenjelölt nél­
kül meghagyattak, bebizonyítván azzal, hogy helyüket 
derekasan betöltötték.

Kossuth-szobor Ó-Morovicán. Vettük a 
következő sorokat: A hazafias és kegyeletes érzelem 
ismét egy kis összeggel növelé szoboralapunkat. Ugyanis 
községünkbe érkezett Rozsnyai Imre vándorszínész, 
recitátor, ki itt megtudván azt, hogy O-Morovica Kossuth- 
szobrot akar állítani, annak javára f. hó 8-án esteszini- 
előadást tartott, mely előadás tiszta jövedelmének */s át 
készseggel felajánlotta a szoboralapra. Ezen szinielő- 
adásból szoboralapunk 18 frt 40 krral gyarapodott. Ez 
nem nagy összeg ugyan; de növeli értékét azon tudat, 
hogy ezt Thália vándorpapja a hazatiság oltárán áldozta. 
Midőn Rozsnyai Imrének ezen áldozatáért a szobor- 
bizottság háláját és köszönetét nyilvánítja : egyszersmind 
Óhajtja, hogy adjon az isten hazánknak több ilyen haza­
fias érzelmű Thália-papokat 1 Az előadáson felülfizettek : 
Ungár József 5 írt, Oblát Lipót 3 frt, Somogyi Ferenc 
20 kr. Újabban adakoztak a szoborra: Lelbacb Antal
5 frt, Kiss Bálint 1 frt. Fogadják úgy a felülfizetők, 
mint az adományozók a szobor bizottság hő köszönetét. 
Ezen újabb adományokkal a szoboralap most már 965 
frt 80 kr. Kovács Gyula s. k., a szobor-bizottság elnöke.

A kereseti adólajstromok betekintése.
Zombor szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a 
m. kir. pénzügy igazgatóság által megállapított 1896. évi
1—II- oszt. kereseti adó kivetési lajstrom, az 1883. évi 
44. t. c. 16. §-a értelmében, a város adóügyi osztályá­
nál 8 egymásután következő napon át, vagyis : 1896. évi 
március hó 14-étől március hó 21 éig bezárólag mindenki 
által való betekinthetés végett közszemlére kitétetik azon 
figyelmeztetéssel, hogy l-ször azon adózók, kik az illető 
kivetési lajstromban tárgyalt adónemmel mára múlt évben 
voltak megróva, a lajstrom kitételének napját, 2 szór 
azon adózók pedig, kik a kivetési lajstromban meg­
állapított adóval a kivetés évében, illetve most első ízben 
rovattak meg, adótartozásuknak az adókönyvecskébe 
történt bejegyzését követő 15 nap alatt netáni felszó­
lamlásaikat a város polgármesterénél előterjeszthetik. A 
fentjelzett határidőn túl benyújtott felebbezések tekintetbe 
nem vételnek.

A sorozás eredménye Apatinban. Apa- 
tinban az idei sorozások immár befejeződtek. Összesen 
957 egyén állíttatott elő, a kik közül az ujoncjutalókra 
343-an, a póttartalékokba pedig 54 en soroztattak be. 
A sorozástól távol maradtak 90-en.

Agyonütöttek egy katonát. Bizony a ci­
vilek győztek; igaz, hogy ketten voltak egy ellen, ami 
aztán a győzelmük értékéből (ha ugyan van értéke) jó 
sokat le is ront. Vasárnap éjszaka a ns.-militicsi utcának 
egyik kúria korcsmájában mulatott néhány cs. és kir. 
közlegény, meg a rendes vasárnapi civil népség. Két 
civil legény, névszerint Lallosevits Ilia és Racsits Szteván 
összevesztek Futó Pál nevű katonával, a helybeli cs. és 
kir. zászlóalj 6. századának közlegényével. A szóvitát 
folytatták még akkor is, amidőn már haza indultak. Az 
utcán a két civil nagyon goromba volt a katonához, 
mire ez kirántotta a szuronyát. A másik két feldlthödt 
legény azonban nem volt rest; botokkal megtámadták a 
katonát s úgy agyba-fóbe verték, hogy hordágyon kellett 
bevinni a helybeli katonai csapat-kórházba. A szegény 
katona két napra reá meg is balt. A két legény a helybeli 
kir. ügyészség fogházában ül.

Megszökött kadétok. Ez alatt a c. a. a „P.
H.“ Írja a következőket: „Újvidékről távirják: A ható­
ság szigorú kutatást rendelt el arra nézve, hogy azon 
szerb ügynököket kézrekeritse, kik a kamenici katonai 
intézetből két hadapródot szökésre bírtak. Az eddigi 
nyomozás máris földerítette azt, hogy a szerb kormány 
titkos ügynökei nagy számban űznek agitációt és leg­
inkább Zimonyban tartózkodnak. Az ügynökök élén egy 
szerb pópa áll. Az újvidéki hatóság a zimonyi hatóságot 
fölkérte, hogy éber szemmel kisérje azon szerb kéme­
ket, kik naponként mindenféle ürügy alatt Belgrádból 
Zimonyba érkeznek.“

Az ellopott ruha. Bárány Péter zentai ko­
csis panaszt emelt a rendőrségnél, hogy az istállóból 
egy öltözet ruhája és kalapja eltűnt. A rendőrség vál­
lalóra fogta a károsult ismerősét Szabó Józsefet, ki ellen 
több gyanuok merült föl. A gyanúsított előbb makacsul 
tagadott, később azonban ellentmondásokba keveredve, 
beismerte, hogy a ruhát tényleg ő lopta el, de már — 
vissza is lopta. Az újabban megtartott vizsgálat a ruhát 
valóban a rendes helyén találta, a kalap azonban hiányzott 
s erre nézve a vádlott minden fölvilágositást megtagadott. 
A vizsgálat folyik.

A kisiparosok hitelének szervezése. A
kisipari hitel országos szervezése tárgyában e napokban 
tisztelgett a budapesti ipartesttilotek küldöttsége Dániel 
Ernő kereskedelemügyi miniszternél. A miniszter a kül­
döttség szónoka által előadott tervezetet minden pontjá­
ban helyeselte, elfogadhatónak jelentette s megígérte, 
hogy e tárgyban az akciót legközelebb meg fogja indí­
tani. A miniszter eme kijelentését a küldöttség tagjai 
nagy megelégedéssel fogadták.

A Vágó-féle diszmenet elmarad. A
milleuiumi kiállítás alkalmából tervezet Vágó-féle disz­
menet, mely iránt országszerte nagy érdeklődés volt, 
elmarad. Kár, hogy ez a történelmi értékkel biró látvá­
nyosság elmarad, mert ez lett volna hivatva legjobban 
bemutatni eziedéves múltúnkat.

Az uj műcsarnok felavatása. Tudvalevőleg 
az országos képzőművészeti társulat Budapesten az 
Andrássy ut végén uj műcsarnokot építtetett és — amint 
most értesülünk — ezt május hó 2 án fogja ünnepélye­
sen felavatni. Ugyanakkor lesz a milleniumi képző­
művészeti kiállításnak a megnyitása is. Az országos 
képzőművészeti társulat már április első napjaiban költö­
zik be uj helyiségébe.

REPÜLŐ TRAGÉDIA.
Irta: Hevessi lenő.

Egyik fővárosi színházhoz beállított, a múltkoriban 
egy borzas hajú fiatalember és az igazgató után tuda­
kozódott. Mikor megmutatták neki az irodahelyiségét, 
bement hozzá és udvariasan bemutatta magát:

— En Garai Tihamér vagyok.
— Örülök, mondta az igazgató és tovább dol­

gozott.
— Már régóta óhajtottam abban a szerencsében 

részesülni, hogy Önnel, mélyen tisztelt uram, megismer­
kedhessen!.

— Részemről a szerencse, — udvariaskodott a 
direktor és folytatta az Írást.

— Talán rosszkor jöttem egy kissé ?
— Oh nem, legkevésbé sem. Miben lehetek szol­

gálatára?
— Én költő vagyok ...
— Igen ? Módfelett örülök 1 És miket szokott köl­

teni, ha nem indiserét a kérdésem.
— Az nekem mindegy. A gyöngéd szonettektől 

a rémes balladákig és a prózai monológoktól a verses 
tragédiákig mindent szoktam Írni.

— Megdöbbentő sokoldalúsággal bir uraságod.
— Mindennek dacára azonban legjobban kedvelem 

a verses tragédiákat. Mit mondtam: kedvelem? Imádom, 
uram, imádom.

— Én kevésbé.
— Akkor uram, Ön nem ismeri az én tragé­

diámat.
— Még eddig nem volt szerencsém hozzája. Re­

mélem, ezután sem lesz. . .
— Az én tragédiáim a költészet valóságos remekei.
— Az nekem mindegy. Én irtózom a versektől. 

Valóságos gyilkolás! mánia lep meg, ha egyet hallok.
— Az lehetetlen. Uraságodnak sokkal becsületesebb 

arca van, mint egy gyilkosnak.
— És mégis úgy van. Én rettegek a verses tragé­

diáktól.
— Hát akkor miért adott elő mégis egyre-másra.
— Ahhoz magának semmi köze sincs.
— De van. Magyarország ötvenezer titkos dráma­

írója nevében intézem Önhöz e szerény szózatot.
— Van talán közjegyző előtt hitelesített megha­

talmazása ?
— Gentlemannek között, azt hiszem, ez szük­

ségtelen.



— Ám legyen. Én azonban csakis ismert nevű 
irók és költők műveit szoktam előadatni.

— Azt akarja ezzel mondani, hogy nekem nincs 
eléggé ismert nevem ?

— Eltalálta.
— Tudja meg tehát, hogy az én nevem is eléggé 

ismert. A Garai csak az álnevem.
— Vagy úgy? Azt nem tudtam. Mi tehát az Ön 

igazi neve? Talán az ismertebb lesz mint az álneve.
— Kobn Mór vagyok, kérem átossággal. Az ezre­

dik ebből a kiterjedt családból.
— Menjen maga bolond. A Kolin név lehet igen 

jól ismert a Dob-utcában, de nem a költők berkében. 
Magamat ajánlom..

— De kérem, talán egy jelenetet méltóztatnék 
felolvasni eszmékben gazdag színdarabomból.

— Nem mélloztatom. Nagyon el vagyok foglalva
— Hát akkor én olvasom fel.
Azzal meg sem várva az igazgató válaszát, neki 

pirult arccal szavalni kezdé az első felvonás ötödik je­
lenetét.

Az igazgató egy ideig csak türelemmel hallgatta 
a hátborzongató rímeket, de mikor az ismert költő a 
harmadik versszakot kezdte nagy páthosszal szavalni, 
boszuan kirántotta kezéből a kézirathalmazt és kidobta 
az udvarra.

— Szerencsétlen emberi Mit tett Ön verses tra­
gédiámmal ?

— Kiadtam a drámabiráló bizottságnak. Ha pedig 
nem megy, egy perc múlva Öu is ott lesz, ahol rémes 
tragédiájának száualomraméltó hősei nyugosznak.

— Mit, kidobni engem? Hőseim szent nevére, ez 
őrült merészség 1 Meg sem hallgatva és már is —• ki­
dobva 1

— Hallja maga Kolin, itt ne recitáljon idegen kö! 
tőkből, mert isten uesese kihajítom a szobából!

— No azt már csakugyan szeretném látni. Ez a 
személyes szabadság határozott megsértése volna.

— Meg ifi teszem.
— Eu is ott leszek.
— Még sem takarodik, ostoba tök fii kó! — kiáltott 

dühösen az igazgató és megragadta Garai urnák sovány 
k arjait.

— Célzás akar ez lenni?
— Nem, ez egészen komoly dolog.
— Az más. Akkor megyek és érvényesítem jo 

gaimat.
Azzal büszke léptekkel kiment a teremből és ma 

ga után csapta az. ajtót. Mikor nagynehezen összeszedte 
a repülő színdarab egv részét az udvaron, még egyszer 
felkiáltott az. igazgatóhoz:

— Ad (>n kárpótlást az elveszett műkincsekért 
vagy nem?

— Nem.
— Visszavonja sértő kifejezéseit ?
— Nem.
— Akkor lássa a következményeit.
Garai erre beült egy bérkocsiba és a büntető já- 

lajtatott, a hol becsületsértés és személyes 
szabadság megsértése óimén feljelentést tett a színigaz­
gató ellen.

A napokban megtartott tárgyaláson a panaszos 
„költő,“ aki meilcslcg megjegyezve, kereskedősegéd egy 
Andrássy üli divatáru üzletben, fenntartotta a vádját és 
annál is inkább szigorúan kérte megbüntetni az igazga­
tót, mert — amint szerényen megjegyezte — kidoba- 
tásával érzékeny csorba esett az ő költői hírnevén.

— Kívánja, hogy fájdalomdijat állapítsak meg ?
— kérdezte a biró.

: I I szám.
kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye titeli járáshoz tartozó 

Tiszakálmáufalva községben leköszönés folytán évi 240 
frt fizetéssel javadalmazott gyalogrendőri állás ürült meg.

Pályázati kérvények 1896. évi március hó 
24-ig aluirt elüljárósághoz küldendők.

Pályázók kötelesek igazolni, hogy :
a) magyar honpolgárok,
b) védkötelezettségtiknek megfeleltek, 24 ik élet­

évüket betöltötték, a 60-ikat el nem érték,
c) feddhetlen erkölcsűek és teljesen rovatlan elő- 

életűek,
d) teljesen egészségesek,
e) irui olvasni tudnak s a községben divó nyelvet 

szóban bírják.
Megjegyeztetik, hogy kiszolgált altisztek és m kir. 

csendőrök előnyben részesülnek.
A ruházatot és felszerelést a község adja
Tiszakálmáufalváu, 1896 évi március hó 5 én.

Áz elüljáróság.

1729. szám.
kig. 1896.

Wekerlefalva ujonan alakított községében egy 
iruoki állásra pályázatot nyitok. Felbivom a pályázni 
óhajtókat, miszerint a kellőleg felszerelt, a magyar és 
német nyelv ismeretét igazoló kérvényeiket március 
hó 15-ig ezen szolgabiróságnál nyújtsák be.

A községi Írnok javadalmazása:
a) Készpénz fizetés 250 frt.
b) Egy szobás szabad lakás és fűtés.
Á megválasztandó Írnok köteles egyúttal a végre­

hajtási teendőket is teljesíteni.
Palánkén. 1896. évi február hó 24-éu.

3—3
Kleiner Lajos,

szolgabiró.

959. szám.

d—

kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Zsablya községben üresedés­

ben levő I. irnoki állásra és esetleg választás folytán 
megürülendő II od irnoki állásra ezennel pályázatot 
nyitok.

Az I ső irnoki állás évi javadalmazása 360 írtból, 
a Il-od irnoki állás pedig 300 írtból áll.

A pályázni kívánók fel hivatnak, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényüket hozzám 1896. évi március 
hó 24-ig nyújtsák be ,

Zsablyáu, 1896. évi március hó 2 án.

Nikolits Izidor,
2—2 főszolgabíró.

2^er.es_és feméSek I Cj Í/fÁA RÍÍsAÍÍ
paolöo mootoraZtrocon ■ ^ S W V V 4/ Í/ÍU/Í«
csakis mesterségesen szárított 

F/W

érhetők el.
1
*—28

rásbirósághoz

A vármegyei Gazdasági Egyesület a 
„HUNGÁRIA“ műtrágya-, kénsav- és 
vegyi ipar részvénytársaság képviseletét az 
egész megyére elvállalta s igy nemcsak kész­
séggel nyújt tájékozást mindenkinek a mű­
trágyák kérdésében, hanem a beszerzést is 
díjtalanul eszközli.

Községünkben a folyó hó 22-én 
tartandó országos vásár alkalmával a 
község tulajdonát képező négy te­
nyészbika nyilvános árverés utján el 
fog adatni.

Bács-Földvár, 189G. évi március hó 8-án.

fiz elüljáróság.
206 szám 

1896.

Árverési hirdetmény.
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a bpesti tek. kereskedelmi és váltótörvényszék 1896. 
évi 4894 számú végzése következtében dr. Köp ti

— Azt nem, mert tekintve, hogy szóval dobott ki, I Miksa bpesti ügyvéd által képviselt Hubert Fülöp és
nem szenvedtem testi sérülést. Az igazgató ur csupán társa bpesti cég javára Eibaeh István zom bori lakos 
érző lelkemen ütött sajgó sebet. | ellen 650 frt 59 kr és járulékai erejéig foganatosított

biztositási végrehajtás utján lefoglalt és 1089 frtra 
.. ... .. ,eazsa80S . ítéletei, mert brutális eljárásával becsült bádogáruk és bolti szerelvényekből álló ingó
örökre tönkre silányitott kartársaim előtt. Pedig ba hal- I ságok nyilvános árverésen eladanak 
lotta volna biró ur azokat a remek verslábakat! . . . Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság

— Mondjon cl belőle néhányat. Például a két első 1718/1896. sz. végzése folytán 600 frt 59 kr tó'keköve-
versszakot. _ tdés, ennek 1896. évi január hó 20 ik napjától járó

NagJOÜ szívesen. Ezzel szavalni kezdett. Alig I 6% kamatai és eddig összesen 35 frt 30 krban biróilag 
tartott azonban az első versszak vége leié, mikora biró | már megái lapított költség erejéig Zomborban alperes űzle- 
mrtelen félbeszakította : tében Tárezav félő l.á ,b.,n loí.nHÓ 1XQfí évi

~ Elég fiatal ember. Kihirdetem a bíróság Ítéletét 
- Állok elébe. 6
— A büntető járásbíróság *** igazgatót felmenti 

az ellene emelt vád terhei és következményei alól, mert 
a megtartott szóbeli tárgyalás alkalmával minden’ kót- 
seget kizáró módon kiderült, hogy a pauaszlott jogos 
felháborodásában követte el a terhére rótt cselekményt 
Indokok ... J

bi
— Arra meg én. . nem vagyok kiváncsi. Látom, a

ro urnák sincs érzésé a költői műfaj iránt. Aiászolgája.

)en 1 árczay féle házban leendő eszközlésére 1896 évi 
március hó 2Ö-ik napjának délelőtti S órája batáridőül kitű- 
zetik és ahhoz avenni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t. c. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés
mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni

Kelt Zomborban, 1896. évi március hó 6-án.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

559. szám.
1896.

Pályázati hirdetmény.
B.-Martouos községben megüresedett egy lovas-/és 

egy gyalogrendőri állásra pályázat hirdetteíik.
Javadalmazás: évi 240 frt havi utólagos részletek­

ben, 00 frt rubaátaláuy, a lovas rendőrnek 120 frt 
lótartási átalány.

Felhivatnak, kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy 
honpolgárságukat, életkorukat, erkölcsi magaviseletüket, 
nyelvismeretüket s hogy védkötelezettségtiknek eleget 
tettek, igazoló pályázati kérvényüket legkésőbb folyó 
évi március hó 15-ig a községi elöljáróságnál 
nyújtsák be.

B.-Martonos, 1896. évi március bő 2 án.
Hoós Béla,

jegyző. 3-3
Vágó János,

biró.

114 szám. 
kig. 1896.

betelés szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.

sóz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

157. szám.
' 1896.

HIRDETÉSEK.
780 sz. 189b.

Pályázati hirdetmény.
tABaCn t0,dvár kiizségében egy lovas- és egy gyalog­

odon alias jött üresedésbe. * S
sok L-ö,e»MatDak| eunéi,°gva mindazok, kik ezen állá-
zerűen eha,me y,ket elu>’erni óhaj‘ják> hoSy ^abaly- 

közsTíri I rí CS sajátkezöleg irt kérvényüket a 
nyújtsák ^ ljar0SaSra c,Iuezve folyó hó 2S-ig
pedigA2ooVmreBd6r evi tizeté8e 300 frt’ a ^al°e°8é

B.-földvár, 1896. évi március hó 10-én.

Lovász István, Sirovtcza Márton,
jegyző. 3-1 bir6.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végreh-j-ó az 1881. évi LX. 

t. e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori kir_ törvényszék 3193 számú végzése által 
dr. Bruck Ármin zombori ügyvéd által képviselt Bruck 
Károly javára Brenner Magdolna, Márton és József 
filipovai lakosok ellen 1350 frt tőke, ennek 1895 évi 
február hó 19 ik napjától számítandó 6% kamatai és 
eddig összesen 65 forint 33 kr perköltség kö'etelés 
erejéig elrendelt kieLgi.ési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt ét. 345 fr-ra bec-ült 2 ló, 3 tehén, 
1 kocsi stb. ingóságok nyilvános árverés utján el­

Mely árverésnek az 1048/1896. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytan a_ helyszínén, vagyis Filipován 
L • o^eS!k akasan leendő eszközlésére 1896. évi március 
ho 20-tk napjanak délutáni 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen
a W öbh tat "L LéVi LX- L C 107- § a értelmében 
a legtöbbet igeronek becsáron alul is eladatni fognak.
T Y t emQTerceZLend0 in£ósá&ok vételára az 1881. évi
leí kifizetendő.^ ^a” -érint

Kelt Hódsághon, 1896. évi március hó 8-án.

Váczy János,
kir. bir. végrehajtó.

Pályázati felhívás.
Lality községben 500 frt fizetéssel javadalmazott 

segédjegyzői, esetleg 400 frt fizetéssel javadalmazott 
irnoki állásra is pályázat nyittatik.

Folyamodók kellő képzettségüket igazoló okmá­
nyokkal .is felszerelt kérvényeiket hozzám március

18-ig nyújtsák be. A megválasztandó írnok a 
végrehajtói teendőket is végezni köteles.

Hodsághon, 1896. évi február hó 25-én.

3-3
Vissy József,

főszolgabíró.

1729. szám. 
kig. 1896.

Wekerlefalva ujonan alakított községében egy 
szülésznői állásra pályázatot hirdetek és felbivom mind­
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajták, miszerint sza­
bályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám március 
hó 15-ig annál is inkább nyújtsák be, mivel később 
beérkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A szülésznői állás javadalmazása 25 frt fizetés, 
születési eseteknél 1 frt dij jár.

Palánkán, 1896. évi február hó 24-én.

3—3
Kleiner Lajos,

szolgabiró.
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dós választékban es rendkívül olcsó áron azonnal 
eladatnak

Halm Sándornál
Bács-Madaras.

4 4 Posta- és távirdaállomás.

4559. sz. 1896.

Árlejtési hirdetmény.
A nagyraéltóságu m. kir. pénzügyminisztériumnak f. évi február 

hó 15-én keít 6290. számú magas intézménye folytán ezennel köz­
hírré tétetik, hogy a karavukovai rom. kath. papiaknak átépítése iránti 
munkálatoknak vállalatba adása céljából a költségvetésiieg megállapított 
3480 frt 03 kr kikiáltási mellett a kulai m. kir. kincstári ispánság 
hivatalos helyiségében 1896. évi március hó 24-én délelőtt 10 órakor 
jóváhagyás fentartása mellett Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybe­
kötött nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozók lu°/o 
bánatpénzzel ellátva oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 50 kros 
bélyeggel ellátott lepecsételt és kellő feliratú Írásbeli zárt ajánlatok is 
a kikiáltási összegnek megfelelő 10°/o bánatpénzzel ellátva az árlejtés 
megkezdéséig alulírott m. kir. államjószágigazgatósághoz adhatók be.

Ezen ajánlatokban, melyekben az 50 kros bélyeg a szövegezés 
első sorával szabályszerűen átírandó, a megajánlott vállalati összeg 
nemcsak számokkal, hanem betűkkel is tisztán, érthetően kiírandó s 
világosan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árlejtési jegyzőkönyv fel­
tételeit és a költségvetésben feltüntetett munkálatokat tételről-tételre 
ismeri, azoknak magát feltétlenül aláveti és azokat elfogadja, megje­
gyeztetvén, hogy ezen okmányokat aláírni köteles.

A szó- és Írásbeli ajánlattevők kívánatra igazolni tartoznak va­
gyoni állásukat és vállalkozói képességüket.

Oly egyének, kik csőd, gyámság, illetőleg gondnokság alatt 
állanak, vagy aki nyereményvágyból eredő bűntettért elítéltettek, azok 
az árlejtésben részt nem vehetnek, elkésett, valamint utóajánlatok és 
távirati ajánlatok semmi szín alatt sem fognak figyelembe vétetni még 
az esetben sem, ha azok egy ujabbi árlejtés megtartása esetére köte­
lezőié" fentartatnak is.

A részletes árlejtési feltételek és költségvetési okmányok a kulai 
m. kir. kincstári ispánságnál a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekinthetők.

Az építésnél felmerülendő kézi és igás napszámok a hitközség 
által természetben fognak kiszolgáltatni.

Aradon, 1896. évi március hó 5-én.
2-1
(Utánnyomás nem dijaztatiik.)

H kir. jószágigazgatóság.

339. szám.
1896.

.Árverési hirdetmény.
Alulírott község elöljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy a község mint erkölcsi testület tulaj­
donát képező vadászati jog folyó évi március hó 
20-án nyílt árverésen a legtöbbet Ígérőnek 6 évre 
haszonbérbe fog adatni.

Felhivatnak az árverezők, hogy a kitűzött időre 
alulírott község tanácstermében megjelenni szívesked­
jenek.

Alsó-Kovilon, 1896. évi március hó 5-én.
Tyullum Mika,

bíró.
Vuits Milán,

jegyző.

148. szám. 
ein. 1896.

Az apatini kir. járásbíróságtól.

826. szám.
kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán megüresedett rendőrvezetői ál­

lásra, melylyel 400 frt évi fizetés, havi utólagos részle­
tekben járó kifizetéssel ezennel pályázat hirdettetik.

Pályázó által igazolandó, hogy: a) magyar hon­
polgár, b) védkötelezettségének megfelelt, 24-ik életévet 
betöltötte s a 60-ikat einem érte, e) fedbetleu erkölcsű, 
teljesen rovatlan előéletű, d) teljesen egészséges, e) irni, 
olvasni tud és a rendőri jellegű jelentéseket fogal­
mazni tudja.

Az alkalmazásnál elsőbbség adatik:
1. Az 1873. évi II. t. c. értelmében kedvezménye­

zett altisztek és a honvédségnél és állami csendőrség­
nél kiszolgált egyének.

2. Kisfogás nélküli rendőri szolgálatban (nem fele­
lős őri minőségben) alkalmazásban állott egyéneknek.

3. Előnynek tekintetik minden körülmények között 
a magyar nyelv, szó- és irásbani tudása, valamint a 
nőtlenség.

Az egészségi állapot orvosi bizonyítvány nyal iga­
zolandó. ,

Pályázati kérvények folyó évi március no 
31-ig a község elöljáróságához cimzendők, később ér­
kezők figyelembe nem vétetnek.

A ruházatot a megválasztott sajátjából tartozik be­
szerezni, a felszerelést a község adja.

Csantavér, 1896. évi március hó 7-én.
2_i Az elöljáróság.

Zhvíeg'Zh.i’vó-

A temerini első előleg-szövetkezet folyó évi március hó 25-én délután 3 órakor tartja 
meg a községház tanácstermében évi rendes közgyűlését, mire a szövetkezeti tagok tisztelettel meghivatnak.

Ä közgyűlés tárgyai:
1. Az 1895. évi űzletév zárszámadásának előterjesztése s a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az évi haszonnak felosztása iránti intézkedés és a számadási felmentvény megadása.
3. Az 1896. évi költségvetés előterjesztése.
4. Három igazgatósági póttag választása.
5. Egyéb indítványok.
Temerinben, 1895. évi december hó 31-én. Az igazgatóság.

A temerini első előleg-szövetkezet 1895-ik évi zárszámadása.
Vagyon. MÉRLEG-SZÁMLA. Teher.

Készpénzben................................
Váltókban ........
Kötvényekben.....................
Előlegekben..........................
Felszerelésben.....................

1
99 76 

8657 09 
170 — 

98 —: 
205 51

Heti részlet befizetésekben.....................
Magán betétekben....................................
Magán betét kamatokban .....................
Nyereség mint egyenleg..........................

7018 66 
1662 50 

1072 
538 48

9230 36 9230 36
1

Bevétel. FORGALMI KIMUTATÁS. Kiadás.

Heti részletbefizetésekből.......................... 7018 66
Magán betétekből..................................... 2320 50
Váltók leszámítolásából.......................... 9123 69
Kötvények . .    400
Kamatokból....................................  423 66
Késedelmi kamatokból .......................... 45 86
Beiratási dijakból..................................... 470
Részvény átíratásból................................ 6
Különféléből............................................... — 50

Magán betétben . 
Váltóra .... 
Kötvényre . . .
Előlegre
Magánbetét kamatra 
Szolga fizetésére . 
Lakbérre . . .
Felszerelésre . . ,
Nyomtatványokra 
Különfélékre . .
Pénztári készlet .

19808 81

60S —

205 51

139 05

1980887

Temerinben, 1895. évi december bő 31-én.
Mező Ferenc, Horváth Károly, Lakatos Béla,

pénztárnok. igazgató. könyvelő.
Ezen mérleg megvizsgáltatván, a fő- és mellékkönyvekkel összeegyeztetvén, mindenben megegyezőnek találtatott.

K. m. f.
-A- felíifyelő-bizottság:

Mihálovits Endre, Ruff Móric, Léh Fülöp, Janik István.

árlejtési hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. igazságügy minisztérium­

nak 54903/111. B. 1895. számú magas rendelete folytán 
alulírott részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a 
vezetése alatt álló apatini kir. járásbíróság elhelyezésére 
szolgáló kincstári épület tetőzetének és a járásbirósági 
helyiségeknek a m. kir. államépitészeti hivatal által ké­
szített és a nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter ur által helyesbített költségvetésben kitüntetett 
5058 forint 59 kr keretén beiül leendő helyreállításának 
biztosítására nézve a kir. járásbíróság hivatalos helyi­
ségében (2. sz. terem) folyó évi március hó 28-ik 
napjának délelőtti 9 órájakor írásbeli zárt 
ajánlattal egybekötött árlejtés fog tartatni, melyre vál­
lalkozók ezennel megbivatnak.

A tervrajz, költségvetés és az árlejtési feltételek a 
kir. járásbíróságnál a hivatalos órák alatt mindenkor 
betekinthetők.

A páti n, 1896. évi február hó 26 án, a kir. járás­
bíróságnál.

Declava Béla,
3 — 3 kir. járásbiró.

2293. sz. — kig. 1896.

Pályázati Hirdetmény.
Mobol községbe üresedésbe jött évi 500 frt, havi 

előleges részletben felvehető fizetéssel javadalmazott 
községi könyvelői állásra pályázatot nyitok.

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy szabály­
szerűen felszerelt, képzettségüket és eddigi alkalmaztatá­
sukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 
f. évi március 25-ig nyújtsák be.

Megjegyeztetik, hogy netáni előléptetéssel a 400 frt 
évi fizetés és 30 frt úti átalánynyal javadalmazott köz­
ségi irnoki állás is betöltés alá kerülend, — mely kö­
rülményből kifolyólag a netán ezen állásra pályázók is 
benyújthatják kérvényüket.

Zenta, 1896. évi február hó 26 án.

2)r. cffíifioscvics úianut,
3—3 h. főszolgabíró.

161. szám.
1896.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
hódsághi kir. járásbíróság 1221. számú végzése által 
dr. Legrand Ferenc hódsághi ügyvéd által képviselt 
a budapesti bankegyesület részvénytársaság javára 
Butter-Walter Antal hódsághi lakos ellen 134 frt 
tőke, ennek 1895. évi június hó 15 ik napjától számí­
tandó 6% kamatai és eddig összesen 36 frt 90 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 312 frt 40 krra 
becsült különféle rőfösáruk stb. ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1221/1896. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszinén, vagyis Hódsághon 
alperes üzletében leendő eszközlésére Í896. éri 
március hó 23-ik napjának délutáni 2 órája határ­
időül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 108. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1896. évi március hó 3 án.
Váczy János,

kir. bir. végrehajtó.

728. szám. 
kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Csonop'a községében lemondás folytán üresedésbe 

jött és évi 300 frttal javadalmazott gyalogos rendőri 
állásra ezennel pályázat hirdettetik és felhivatnak az 
ezen állást elnyerni óhajtók, miszerint az ez iránti pá­
lyázati kérvényeiket szabályszerűen felszerelve folyó 
hó 22-óig alulirt községi elöljáróságnál nyújtsák be, 
mert később érkezők figyelembe nem fognak vétetni.

Kelt Csonoplán, 1896. évi március hó 8-án.
Deák Andor, Lengyel Mátyás,

jegyző. 3—1 biró.

815. szám. 
kig. 1896.

Bács-Kula község elöljárósága közhírré teszi, mi­
szerint Bács-Kula község tulajdonát képező, a bács-kulai 
országos vásár belypénzszedési joga folyó 1896. évi 
március hó 26-án a községházánál fog nyilvános 
árverés utján három egymásután következő 
évre haszonbérbe adatni.

Kikiáltási ár 2000 frt, minek 10%-át vagyis 200 
frtot köteles árverezni szándékozó az árverés megkezdése 
előtt bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt betekinthetők.

Bács-Kulán, 1896. évi február hó 28-án.

Dosztig József, Blantz Mátyás,
jegyző. 3—3 biró.

164. szám.
1896.

(Árverési hirdetmény.

284/kig. 1896.

Pályázat.
Pivnicán egy községi gyalogrendőri állás jött 

üresedésbe, melylyel havonkénti 30 frt készpénz java­
dalmazás jár. Akik ezen állást elnyerni óhajtják, kérvé­
nyüket 1896. március 14-ig ezen elöljáróságnál 
nyújtsák be, s igazolják, hogy magyar honpolgárok, 
védkötelezettségtiknek megfeleltek, kifogástalan maga- 
viseletúek, egészségesek, irni és olvasni tudnak, a szerb 
vagy tót nyelvet beszélik.

Pivnicán, 1896. március bó 6.

Lovassy Odón,
jegyző. 2—2

Tir István,
biró.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 
t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a budapesti VI. kér. kir. járásbíróság 74254/p. 1895. sz. 
végzése által dr. Tolnai Lipót budapes'i ügyvéd által 
képviselt Eisler Samu javára Butter-Walter Antal 
hódsághi lakos ellen 213 frt 14 kr hátralékos tőke, és 
pedig 413 frt 14 kr után 1895. évi aug. hó 4-től 1895. 
évi dec. hó 11-ig, 213 frt 14 kr után 1895. évi decem­
ber hó 11. napjától számítandó 5% kamatai és eddig 
összesen 56 frt 90 kr perköltség követelés erejéig elren­
delt biztosítási végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt és 862 írtra becsült különféle rőfösáruk stb. ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 486/1896. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszinén, vagyis Hódsághon alperes 
üzletében leendő eszközlésére Í896. éri március hó 2S-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1896. évi március hó 5-én.
Váczy Janos,

kir. bir. végrehajtó.



mu

Van szerencsém a helybeli és Zouubor környékbeli t. vevőközönségének b. tudomására 
hozni, hogy Zomborban, Kossuth (fő)-utca a takarékpénztár mellett, Holländer József ur cipő- 
üzletével szemben BONDY ARNOLD cégem alatt egy

férfi és gyermek kész ruharaktárt
nyitottam és minden e szakmába vágó cikket nagy választékban, finom Ízléses minták és 
kivitelben, szolid és igen jutányos árak mellett b. vevőimnek kiszolgáltatni fogom.

Sok éven át Budapest és Becs fővarosokban, ép úgy Morvaország gyáraiban e szak­
mában szerzett tapasztalataim alapján azon kellemes helyzetben vagyok, hogy áruimat szak­
szerűen első gyárakból beszerezhetem és b. vevőimet csakis válogatott, legújabb divatu s 
mintájú ruhákkal és szolid olcsó árak mellett kiszolgáltathatom. Egyúttal biztosítom, hogy 
főtörekvésem leend t. vevőim megelégedését megnyerni és b. bizalmát kiérdemelni.

Kérem üzletemet minél számosabb látogatás- és vásárlásukkal megtisztelni, hogy min­
denki állításaim valódiságáról teljes meggyőződést szerezhessen. Amidőn még magamat b. 
pártfogasukba ajánlom, maradtam

kiváló tisztelettel

B O Y ARNOLD.
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2294. sz. 1896.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Mohol községben üresedésbe jött községi kerfészi 

állásra pályázatot nyitok; felhívom a pályázni szándé­
kozókat, hogy képzettségüket, eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 

: folyó évi március hó 25-ig; nyújtsák be.
I Javadalmazás áll: 300 frt évi fizetés és a községi
I kertek megmunkáltatásáért 200 frt, havi utólagos rész­

letekben.
Zenta, 1890. évi február hó 26-án.

Dr. fflikosevics Kanul,
3—3 , h. főszolgabíró.

420. szám. 
kig. 1896.

O-Kér községében lemondás folytán megüresedett 
s 300 frt évi fizetéssel javadalmazott egy gyalogrendőri 
állásra pályázat nyittatik, — felhivatnak pályázni óhaj­
tók, hogy kellőleg felszerelt folyamodványaikat folyó 
évi március hó 26-ik napjáig alulírott elüljáró- 
ságnál nyújtsák he.

O-Kér, 1896 évi március hó 7-én.
Az elöljáróság.

1573. szám
kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye b.-kulai járásba kebe­

lezett Kucura, Kis Kér és Torzsa községekből álló és 
Kucura székbelylyel rendszeresített XV7. körállatorvosi 
állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
az 1893. I. és 1888. évi VII. t. c. értelmében felszere­
lendő kérvényüket, a nyelvismeretüket és eddigi alkal­
mazásukat igazoló bizonyitványnyal kiegészítve, hozzám 
1896. évi ápril hó 25-éig annál is inkább nyújtsák 
be, mivel az ezen túl érkezőket figyelembe nem fogom 
venni.

Ezen körállatorvosi állás következő javadalmazással 
van egybe kapcsolva: évi 600 frt készpénz fizetés, a 
körhöz tartozó községek területén ingyen fuvar.

A gyógykezelési dijak egyezségileg fognak meg­
állapítani.

B. Kulán, 1896. március hó 1 éu.

Dr. Széchényi Tamás,
3 —3 főszolgabíró.

1664. szám.

Lm hits S=-uefo5űi: o vöm. 
hath, lemplom =cpliléiben Jeoő 
bőrűaletét eladni s£óndé- 
höxodm, h és £ lel ben ieoő bőn- cs 
panuitónuii cipészeknek leszói- 
íiiotí ónon eladja. 3_3

P. 1896.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, bogy a Neumayer Péter és társai 

által Hódsági) község határának tagosítása iránt folva- 
malha tett ügyben az előnyomozás teljesítésére és a 
községbeli volt úrbéres telkek birtokosainak megszavaz- 
tatására határnapul 1896. évi március 28. nap­
jának reggeli 9 óráját Hódságbon a községhá­
zához kitűztem. Erről az érdekelteket azzal a figyelmez­
tetéssel értesítem, hogy a meg nem jelenők a tagosítást 
kérőkhöz csatlakozoltakuak fognak tekintetni.

Zombor, 1896. évi március hó 6 an. A kir. tör­
vényszéknél.

Szondy Mátyás,
kir. törvszéki bíró, mint kiküldött.

Pályázat.
Nádaly községben elbocsájtás, illetve leköszönés 

folytán üresedésbe jött 2 lovas és 1 gyalogrcndöri állasra 
ezennel pályázat nyittatik.

^Ezen állásokkal járó javadalmazás: lovas rendőr­
nek 300—300 frt, gyalogosnak pedig 240 frt évi fizetés 
me y nevezetteknek utólagos havi részletekben szolgvl- 
tatik ki. °

A ruházatról és egyébb felszerelésről a község 
gondoskodik, a szolgálati célnak megfelelő lovat pedig 
lovasrendőr sajátjából köteles beszerezni.

Pályázni szándékozók felhivatnak, hogy szabály- 
szeiúen felszerelt kérvényüket folyó évi március 
ho 20-ig alulírott elöljárósághoz nyújtsák be, mert a 
Későbbén beérkező kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Megjegyeztetik imitt, hogy ezen állások betöltésé­
nél kiszolgált katonák, altisztek és csendőrök előnyben 
fognak részesittetni.

Nádalyon, 1896. évi március hó 6 án.
 Az ©lüljáróság.

DRÉHER ANTAL SERFŐZDÉJE KŐBÁNYA.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

Zomborban, Széchenyi István-körut,
0 sz. alatt saját házamban eau 

TT yr r r T rnoraó- és palaek»scr:ahíárí
létesítettem és hogy ott a legkitűnőbb minőségű

hordó- és palack-söreim
kaphatók.

8 — 8 Kiváló tisztelettel

DRÉHER ANTAL.
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FELTŰNÉSTkelt, amit a Mogán Henrik céo* nrí „ - • »
Ezennel van szerencsém a n. é közönséffnek^eer^T^? ,divatárukban felmutatni képes. 

Koszanits-féle házban nevezett szakmában^raktárt'C8es. t“domá8"a hozi>b hogy itt Zomborban, 
ezen Zomborban még ily dús válasy+őh-L fait n>’ltottam- Bátorkodom azért a n. é közönség 
tekintésére meghívni, mer! i“eklben v»tbden, T™ “tott ÁRU-RAKTÁR Live,Te? 
sagarn] meggyőződést szerezni; egyáltalában mindio- n eV?Iie eéry próba vásárlás által ezek valódi- 
gedését megnyerjem. ’ g)<“talaban m™d'S azon leszek, hogy tisztelt vevőim becses megelé-

Tisztelettel

M°gán Henrik
, °m °r’ Rossuth-utca, Koszanits-féle ház. Újvidék, főutca.

"0 -kai olcsóbb, mint bárhol és legalább oly sz^ rendelt munka,

úriaknak:
Gj ermeköltönyök szövetből 3 —10 évig 9 
riu szövetöltönyök ... b »*_
Férfi " A'-A
. 1 - . t'szta gyapjúból 10.—
Legfinomabb jaquet-öltönyök . . .17_
Legf. utcai-, szalon- és frakk-öltönyök 20 50 
Legelegánsabb felöltők . * o
Gyermek- és fiu-felöltók " " * 99- 
Priest. felöltők pervien és kamgarnbój it-

p n liszterből . ß_
Lri nadrágok szövetből ... 1 75

■ írttól 10.— írtig; 
15— _

2STőls részére:
Női jaquet selyembéléssel . . . 3.50 frttól 26.__frtie
Leány „

n esőköpenyek . . .
Női gallérok.....................
Legelegánsabb női felöltők

Ezeken kivül, addig mig a készlet tart, mélyen leszállított 
árak mellett, téli jaquettek, gallérok, felöltők, gyermek-

köpenyek stb.
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